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Ata da 15a (decima quinta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 
15 de maio do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 15 
(quinze) dias do mes de maio do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na bora 
regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora Neilza 
Elias da Silva, solicitou a presenqa dos Senhores Vereadores atraves do painel eletronico, 
ficou registrado a presenqa de 12 (doze) vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva, 
Benedito Cavalcante de Barros Neto, M6rio Rafael de Farias Lages, Djacy Washington 
Clemente Maia, Luiz Carlos Omena da Silva, Joceli Bruno Berta, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, 
Claudio Alex Cavalcante da Silva, Monica Maria dos Santos Silva, e Thiago Viana de 
Mendonga Canuto. Havendo quorum a Senhora Presidenta, deu por aberta a presente 
sessao ordinaria. Colocou em discussao a ata da 14a sessao ordinaria realizada no dia 08 
de abril de 2025, e nao havendo pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada 
e aprovada por unanimidade. A Senhora Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa 
Diretora, Vereador, Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, 
que constou das seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n° 008/2025, do 
Poder Legislativo que: Dispoe sobre a denominagao de via publica do Municipio do Pilar, e 
da outras providencias, que; Denomina a Rua Rodrigo Escobar de Matias de Oliveira, a atual 
Rua Projetada 26, no Loteamento Manguaba III, na Cha do Pilar/AL, de autoria da 
Vereadora Monica Benvindo (MDB), para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao 
Final emitir parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 009/2025 do Poder Legislativo, 
que: Dispoe sobre a inclusao de criterios sociais para a concessao de incentivos previstos 
na Lei Municipal n° 414/2009, e da outras providencias, de autoria do Vereador Joice 
Palmeira (PSB), para as Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao emitir parecer; Requerimento de Urgencia n° 006/2025 que: 
Pede que o Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Executivo, seja votado em votagao unica 
na sessao ordinaria do dia 15 de maio do corrente ano, de autoria dos Vereadores: Djacy 
Maia, Junior do Dr. Jose, Prof. Luiz Carlos, Rafael Lages, Thiago Canuto, Monica Benvindo, 
Alex Cavalcante, Joice Palmeira e Geane Veloso; Parecer Conjunto n° 031/2025 das 
Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, 
e de Educagao e Cultura ao Projeto de Lei n° 006/2025 do Poder Executivo; Projeto de Lei 
n° 006/2025, do Poder Executivo, que: Autoriza a abertura de Credito Adicional Especial ao 
Orgamento Vigente, e da outras providencias. Apos a leitura do expediente a Senhora 
Presidenta, justificou a falta da Vereadora Geane Maria Veloso de Almeida, falando que foi 
por motivo de saude. Dando continuidade aos trabalhos na ordem do dia, a Senhora 
Presidenta, colocou em discussao o Requerimento de Urgencia n° 006/2025. que: Pede que 
o Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Executivo, seja votado em votagao unica na sessao 
ordinaria do dia 15 de maio do corrente ano, de autoria dos Vereadores: Djacy Maia, Junior 
de Dr. Jose, Prof. Luiz Carlos, Rafael Lages, Thiago Canuto, Monica Benvindo, Alex 
Cavalcante, Joice Palmeira e Geane Veloso. Facultada a palavra ao Vereador Djacy Maia. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que a materia e importante, pela necessidade 
de urgencia para o Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Executivo, que libera recursos 
federais, sobre perda dos recursos se nao for aprovado em tempo abio. Solicitou apoio e 
encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra 
Vereador Rafael Lages, defendeu a materia, falando da necessidade dela para educagao d& 
nosso municipio, e pediu o apoio dos demais vereadores na aprovagao da materia em
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discussao. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos, deu apoio a materia, falando que na 
qualidade de professor, jamais deixaria de apoiar uma materia dessa natureza. Falou que a 
urgencia e necessaria pelo tempo previsto para aquisigao dos recursos. Elogiou o Secretario 
de Educapao, Clewinho Cavalcante. Nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada 
e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Parecer Conjunto n° 031/2025 das 
Comissoes de Legislapao, Justiqa e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, 
e de Educagao, Cultura e Esporte, ao Projeto de Lei n° 006/2025 do Poder Executivo. 
Facultada a palavra ao relator. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que as citadas 
comissoes analisaram o Projeto de Lei n° 006/2025 do Poder Executivo, por estar dentro 
dos tramites legais e de conformidade constitucional, teve Parecer Favoravel. Facultada a 
palavra aos dem a is vereadores, e nao havendo mais pronunciamento, a materia foi votada 
e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder 
Executivo, que: Autoriza a abertura de Credito Adicional Especial ao Orgamento Vigente, e 
da outras providencias. Facultada a palavra a liderda Prefeita na Camara. Com a palavra a 
Vereadora Monica Benvindo, defendeu a materia citando a importancia dela para educagao 
de nosso municipio. Falou que trata de recurso federal para as escolas de tempo integral de 
Pilar. Falou que o Secretario Municipal de Educagao e Cultura, Clewinho Cavalcante, reuniu 
o grupo tecnico de sua Secretaria para elaborar projeto e concorrer ao citado recurso. Citou 
como sera aplicado os recursos, segundo a necessidade de cada escola. Solicitou apoio 
para materia, parabenizando o Secretano Clewinho Cavalcante. Facultada a palavra aos 
dem a is vereadores. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, deu apoio a materia 
parabenizando esta Camara Municipal, e o Secretario de Educagao, Clewinho Cavalcante, 
pela elaboragao e o tramite do referido Projeto de Lei. Com a palavra o Vereador Leo Lopes, 
falou que fica feliz em ver a camara aprovar uma materia dessa natureza. Parabenizou o 
Secretario de Educagao e Cultura, Clewinho Cavalcante, que compareceu para dar 
explicagbes sobre a materia, tirando duvidas sobre ela. Falou que fica triste em ver o 
municipio recebendo recursos federais, e faltando os recursos do municipio. Com a palavra 
o Vereador Alex Cavalcante, parabenizou o Poder Executivo, a Camara Municipal, e a 
Secretaria de Educagao e Cultura pela criagao e tramitagao da materia. Com a palavra o 
Vereador Djacy Maia, falou que e com alegria que discorre sobre a materia dessa natureza, 
que vai trazer mais recursos para educagao de nosso municipio. Falou da importancia das 
escolas de tempo integral que sao beneficiadas pelos recursos vindos do govemo federal. 
Falou que o municipio tern investido nas escolas de tempo integral, parabenizou a Gestora 
do Municipio Fatima Rezende. Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, deu apoio a 
materia parabenizando a Casa Legislativa pela agilidade da materia, parabenizou a Prefeita 
pelo Projeto enviado para discussao e votagao. Aparte, a Vereadora, Monica Benvindo 
in formou que a comunidade do Residencial Im buri, vai receber uma nova escola de tempo 
integral com 12 salas. Falou da qualidade da Secretaria de Educagao e Cultura. De volta ao 
discurso o Vereador Joice Palmeira se deu por satisfeito dizendo que vota favoravel a 
materia. Com a palavra o Vereador Marco Cachoeira, falou que e com satisfagao que apoia 
o Presidente Lula que esta enviando recursos para o nosso municipio. Com a palavra o 
Vereador Rafael Lages, falou, que e atraves da competencia dos tecnicos da Secretaria 
Municipal de Educagao, o recebimento de recursos federais. Falou do sucesso das escolas 
de tempo integral que tern apresentado uma grande evolugao dos alunos. Falou sobre a 
nova escola de tempo integral do Conjunto Habitacional do Imburi, que vai trazer urn grande 
beneficio para comunidade. Falou que o condicionante no recebimento dos recursos, d a
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competencia da Secretaria Municipal de Educagao. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos, 
falou que o tempo integral signified que os estudantes fiquem o tempo todo na escola e tenha 
urn melhor proveito da educagao. Falou que sua maior preocupagao e que no futuro, vai 
sobrar escolas porfalta de alunos, porque a natalidade a cada ano tern diminuido. Deu apoio 
a materia falando do grande apoio que as familias recebem com as escolas de tempo 
integral. Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou que todos os vereadores estao felizes 
pela materia em discussao. Falou que e uma obrigagao da Secretaria de Educagao manter 
os Projetos em dia, porque a educagao tern recebido mais de quarenta milhoes de reais do 
govemo federal nos quatro primeiros meses do ano. Falou que o dnibus que conduz os 
estudantes do residencial Imburi, deixou de levar os alunos por falta de combustivel, deu 
apoio a materia e encerrou suas pa lavras. A Presidenta, Vereadora Nena do Leo, deu apoio 
a materia parabenizando a Prefeita, o Secretario de Educagao, e todos que fazem a 
Secretaria Municipal de Educagao, submeteu a materia em votagao que recebeu aprovagao 
unanime em votagao unica. Nao havendo mais materias para discussao e votagao, a 
Senhora Presidenta, passou a presente sessao para assuntos gerais, e facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Alex Cavalcante, falou que o problema 
do transporte do imburi, que deixou de levar os alunos, foi por falta do motorista e nao de 
combustivel. Falou que participou das festividades do Dia das Maes, e presenciou a 
felicidade das maes que foram contempladas com premios. Falou que a Escola Valdecir 
Vasconcelos, vai formar uma banda fanfarra. Parabenizou o Secretario de Educagao e 
Cultura, Clewinho Cavalcante, por ter vindo a esta Camara dar explicagdes sobre o Projeto 
de Lei n° 06/2025. Falou que o Ex-Prefeito Renato Filho quando assumiu a prefeitura de 
Pilar, a educagao estava sucateada faltando de tudo. A Presidenta Nena do Leo, passou a 
presidencia para o Vice-Presidente Joice Palmeira. Com a palavra o Vereador, Junior do Dr. 
Jose, agradeceu o tempo que passou junto ao Vereador Luiz Carlos, que vai se ausentar do 
mandato, desejou muito sucesso para ele no servigo publico. O Vice-Presidente da Mesa 
Diretora, Vereador Joice Palmeira, passou os trabalhos para o 1° Secretano da Mesa 
Diretora, Vereador Djacy Maia. Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, falou, que os 
vereadores devem terem a sua independencia, sempre lutando pelo melhor para o nosso 
municipio. Falou que recebeu urn video na internet onde urn vereador falou que a Secretaha 
de Agao Social, recebeu a visita da Empresa de Energia eletrica EQUATORIAL para o code 
no fornecimento de energia da sede. Falou o Vereador Joice Palmeira, que ligou para 
Secretana de Agao Social, Senhora Ivanilda Rodrigues, e foi informado que a empresa 
EQUATORIAL estava fazendo uma vistoria, nos registros de energia da sede, e nao codando 
a energia eletrica. Falou que foi criticado na internet, sendo tratado como urn vereador de 
Maceid, por residir naquela cidade. Falou que o maior tempo de sua vida foi vivida no Pilar, 
como comerciante, e servidor publico. Falou que foi o unico Presidente dessa Camara 
Municipal, que devolveu dinheiro para o municipio, onde foi aplicado em beneficio da 
populagao. Disse que sua vida deve ao municipio de Pilar, e vai continuar servindo ao nosso 
municipio. Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou que mostrou o video sobre a 
equatorial e a Secretaria de Agao Social, porque foi denunciado e cobrado pela populagao. 
Falou que tambem foi informado pelo proprietario do predio onde funciona a sede da 
Secretaria de Agao Social, que pediu o predio por falta de pagamento do aluguel. Falou que 
os vereadores devem parar de fingir que esta tudo bem, onde varias obras estao paradas. 
obras estas com urn investimento muito alto para o municipio. Falou que o municipio de Pilar, 
nos quatro primeiros meses do ano recebeu mais de R$. 107.000.000,00 (cento e sete
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milhoes de reais) e nao esta pagando nada. Falou que so no posto de combustivel, a 
prefeitura deve mais de um R$. 1.000.000,00 (um milhao de reais). Falou que o papel do 
vereador e cobrar da gestora as obrigaqbes do municipio. Citou varias divides do municipio 
no comercio. Falou que o vereador Joice Palmeira, disse terdevolvido R$. 1.000.000,00 (um 
milhao de reais) para o municipio, deixando assim uma duvida com relaqao aos outros 
presidentes da Camara que lhe sucederam, e encerrou suas pa lavras. Com a palavra o 
Vereador Luiz Carlos, falou que gosta de vere comentaras coisas boas de nosso municipio, 
e nao se faz politica com ddio. Falou que o municipio de Pilar teve na sua histdria 112 (cento 
e doze) prefeitos, e todos cometeram erros. Falou que durante a sua gestao como Secretario 
de Educapao, teve uma escola do nosso municipio, que passou tres meses com a energia 
eletrica cortada por falta de pagamento. Parabenizou a Secretaria de Assistencia Social, 
Ivanilda Rodrigues pelo dia da agao social, hoje comemorado. Falou que se orgulha da 
Gestora de nosso municipio, falando que se trata de uma pessoa bem-intencionada com a 
administraqao. Falou que visitou a Escola Particular Girassol na Cha do Pilar, e ficou 
encantado com a administraqao dela, falando que as escolas municipals e estaduais estao 
acompanhando do mesmo jeito a boa administraqao das escolas particulares. Com a palavra 
o Vereador Marco Cachoeira, agradeceu ao superintendente do instituto FUNBRASIL e ao 
Presidente do Instituto Cachoeira, que atendeu mais de 500 (quinhentas) pessoas em nosso 
municipio na area de saude. Falou que esses mutirbes dos citados institutos, sao realizados 
por falta de atendimento medico do municipio. Falou que o municipio tern varias deficiencias 
em todas as areas, onde nao deveria acontecer, por que o Pilar tern uma receita milionaha. 
Falou que o Hospital do futuro nao funciona como deveria. Falou que o Hospital Hossa 
Senhora de Lourdes nao esta pagando os funcionarios, os veiculos nao tern combustivel 
para atender a populaqao. Falou que a populaqao do Pilar merece muito mais do que esta 
recebendo da Gestora Municipal. Falou que a populaqao tern que denunciar as deficiencias 
nos orgaos publicos do Pilar. Falou que e necessario saber onde esta sen do aplicado o 
dinheiro do Municipio. Falou que fica feliz em saber que o seu govemo federal tern mandado 
recursos para o nosso municipio. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, falou que parece 
que o Pilar nada funciona segundo alguns vereadores, ao contrario, tudo esta funcionando. 
Falou que e funcionario publico e presenciou muitas faltas em gestores passados. Falou que 
o Pilar com outros gestores tin ha mais jovens nas drogas do que nas escolas, e hoje a 
educaqao tern um excelente trabalho educacional. Falou que o Pilar tern um Complexo 
Esportivo que causa inveja aos demais municipio do Estado. Falou que antes muitas 
gestantes procuravam os vereadores para pagar um veiculo para irem para Maceid para 
parir. Falou que o Pilar tern coisas hoje que antes nao tinha. Falou dos caribes postais que 
o municipio tern hoje, como: o Alto do Cruzeiro, Parques infantis, mirante do aviao, orla 
lagunar, Academias ao Ar Livre etc. Falou que o Polo Industrial hoje, tern a capacidade de 
receber grandes empresas. Falou que o Hospital do Futuro vai chegar o momento de ser 
uma grande potencia de assistencia medica. Dentro de apresentaqao de muitos 
investimentos feitos pelo municipio de Pilar nos ultimos anos, encerrou suas pa lavras. Com 
a palavra a Vereadora Monica Benvindo, se solidarizou com o Vereador Joice Palmeira, 
tecendo muitos elogios a ele. Falou que a funqao dos vereadores nao e atacar uns aos 
outros, e de lutar por melhorias para pessoas do municipio. Falou que muitas informaqbes 
sao fake News, e a obrigaqao dos vereadores e falar a verdade. Falou que foi citado na 
tribuna dessa Casa que o Pilar esta em calamidade publica. Falou que a Gestora municipal 
esta administrando o municipio com muita competencia. Parabenizou a Prefeita Fatima
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Rezende pela realizagao do festejo do dia das maes. Falou qua o Pilar esta concorrendo a 
escola bilingue como escola modelo em nosso pais. Parabenizou o Secretario de Educagao 
e Cultura, Clewinho Cavalcante, pelo progresso da educagao em nosso municipio. Falou 
que todos os programas socials de Pilar foram implementados pelo ex-prefeito Renato Filho, 
e tem continuagao com a Prefeita Fatima Rezende, desejou urn excelente final de semana 
a todos. Com a Palavra o Vereador Leo Lopes, falou que nos cinco meses de administragao 
tem muitas deficiencias em nosso municipio. Falou que nao devolveu dinheiro quando 
presidente da Camara, porque a receita era muito baixa, ao contrario da receita na 
administragao do Vereador Joice Palmeira. Falou que o govemo do Renatinho ja passou e 
o que deve ser discutido e a atual administragao. Falou que tem servidores publicos que 
estao com quatro meses que nao recede seus vencimentos. Cobrou da Empresa BRK, um 
melhor atendimento a populagao do Pilar. Falou que esta Camara tem que formar uma 
comissao para resolver essa falta de prestagao de servigo para populagao, por parte da 
BRK. Aparte o vereador Biu Barros, falou que muitos vereadores querem que falem que tudo 
esta bem no nosso municipio, onde nao e verdade. Falou que durante a gestao do prefeito 
Oziel Barros tinham dois hospitals funcionando na cidade de Pilar. De volta ao discurso o 
Vereador Leo Lopes, falou, que nao tem nada contra a Gestora do municipio, mas na 
qualidade de vereador, tem que cobrar o melhor para populagao. Com a palavra o Vereador 
Djacy Mala, cedeu um aparte ao vereador Rafael Lages, onde falou, que tem muitas coisas 
que necessita de discernimento, e nossa cidade nao ficou parada no tempo, e ate o momento 
tem funclonado, que reajustes pode haver, mais sao coisas que tem solugao. De volta ao 
discurso o Vereador Djacy Maia, falou que problemas existem, mais na maioria e de cunho 
financeiro, e tem solugao. Citou exemplos de muitas politicas sociais, que foram criadas no 
govemo do Prefeito Renato Filho. Falou que o enxergado e a receita do municipio e 
comparada com outros municipios, mas nao se nota o que o nosso municipio tem para 
populagao, que outros municipios nao tem, a exemplos de projetos sociais cria dos na gestao 
passada, que sofrem com a perda de receita, como vem acontecendo. Falou que a gestora 
e uma pessoa muito humanitaria, que sempre atende com respeito a todos que a procura, e 
encerrou suas palavras. A Presidenta, Vereadora Nena do Leo, falou que nao acelta a 
opiniao de todos os vereadores, mas respeita. Falou que tem certeza de que o Pilar vai 
melhorar. Parabenizou a Prefeita Fatima Rezende, a Secretaria de Agao Social, Ivanilda 
Rodrigues, pelo evento do Dia das Maes. Falou que passou cinco dias sem energia eletrica, 
onde solicitou o reparo por varias vezes da Empresa Equatorial. Falou que segunda-feira vai 
ter a march a dos prefeitos em Brasilia, e vai participar do evento, junto com a Prefeita Fatima 
Rezende. Falou que hoje e um dia muito importante o Dia da Familia, e aniversario de sua 
filha Andressa. Agradeceu a Deus pela filha que tem e pelos netos que ela lhe presenteou. 
Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais, a senhora Presidenta, Vereadora 
Neilza Elias da Silva, solicitou um minuto de silencio pelo falecimento de Benedito Santos 
(Ditao) e do jovem Pedro Miguel. Agradeceu a presenga de todos, e deu por encerrada a 
presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente 
legislativo, lavrei a presente ata, que depot's de lida e aprovada sera assinada pela 
Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal def 
Pilar, em 15 de maio do ano de 2025. k.
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